
Chapitre 1: Ve
teurs I

Translation et ve
teurs
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La translation de ve
teur

−−−→
DD1 du polygone ABCDE est le dépla
ement qui 
onsiste à faire glisser 
e polygone :

• le long de la droite (DD1) ;
• de D vers D1

• ave
 un dépla
ement de longueur DD1.

1. Dessiner l'image de la �gure 
i-dessus par la translation de ve
teur

−−−→
DD1.

2. Pla
er le point B1, image de B par la translation de ve
teur

−−−→
DD1.

Une translation de ve
teur

−−−→
DD1 est don
 
ara
térisée par :

• sa dire
tion le long de la droite (DD1) ;
• son sens : de D vers D1 ;

• sa longueur : DD1.

3. Dessiner l'image de la �gure 
i-dessus par la translation de ve
teur

−−→
BB1.

De plus, si on 
onsidère la translation de la �gure de ve
teur

−−→
BB1, on obtient la même �gure que pour la translation

de ve
teur

−−−→
DD1. Pour 
ette raison, on dit que les ve
teurs

−−−→
DD1 et

−−→
BB1 sont égaux. On le note :

−−−→
DD1 =

−−→
BB1

4. Déterminer la nature du quadrilatère DD1B1B.

5. Que peut-on dire des milieux respe
tifs des segments [BD1] et [DB1] ?

6. Dessiner l'image de la �gure initiale par la translation de ve
teur

−−−→
DD2.

D'après la première partie, on peut dé�nir de la manière suivante un ve
teur :

Soit A et B deux points distin
ts du plan, le ve
teur

−−→
AB est 
ara
térisé par :

• sa dire
tion : 
elle de la droite (AB) et de toutes les droites parallèles à (AB) ;
• son sens : de A vers B

• sa norme : la distan
e AB que l'on noté aussi ‖
−−→
AB‖.

On peut de plus dé�nir l'égalité de deux ve
teurs :

Deux ve
teurs

−−→
AB et

−−→
CD sont égaux si et seulement si D est l'image de C par la translation de ve
teur

−−→
AB.
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7. Pla
er 
i-dessous le point D pour que les ve
teurs

−−→
AB et

−−→
CD soient égaux.

8. Pla
er 
i-dessous le point F pour que les ve
teurs

−−→
AB et

−−→
EF soient égaux.

9. En déduire la nature du quadrilatère CDFE.

10. Tra
er 
i-dessous 
inq ve
teurs tous égaux au ve
teur

−→
AC.
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